

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах проведения Зонального обучения в Профсоюзе в 2024 году

В 2024 году в соответствии с Постановлением Президиума ЦК Профсоюза от 21.11.2023 №14-8 в Профсоюзе проведено Зональное обучение, в котором приняло участие 213 члена Профсоюза – представители 24-х территориальных организаций Профсоюза (ТОП) и 5-и первичных профсоюзных организаций (ППО) непосредственного обслуживания ЦК Профсоюза.

В ходе Зонального обучения в 2024 году было организовано проведение 7 семинаров.

Зона №6 (Сибирская)

С 11 по 12 апреля 2024 года в г. Челябинске состоялось зональное обучение профсоюзного актива Профрадиоэлектрона Урала и Сибири. В семинаре на тему «Современные тенденции развития профсоюзного движения Профрадиоэлектрона приняли участие 27 человек из Омской, Челябинской, Свердловской и Новосибирской области, а также Председатель Профсоюза И.В. Гыбин и заведующая информационным отделом аппарата ЦК Профсоюза В.В. Кудинова.

На открытии с приветственным словом выступил Председатель Федерации профсоюзов Челябинской области О.П. Екимов, который сообщил об актуальной деятельности и достигнутых успехах Федерации.

В свою очередь Председатель Профсоюза И.В. Гыбин рассказал о текущей деятельности, вопросах и задачах, которые стоят перед Профсоюзом в настоящее время.

В рамках семинара перед участниками выступили с лекциями специалисты ФПЧО разных направлений: Заместитель председателя ФПЧО П.Ю. Гневашев на тему «Организация мероприятий как инструмент мотивации профсоюзного членства», заместитель заведующего правового отдела ФПЧО О.В. Меньшикова на тему «Правовые основы профсоюзной деятельности. Профсоюзный аудит в действии», а также ведущий специалист организационного отдела Э.Р. Зайдулина провела игры на сплочение профактива «Профсоюзный бункер» и «Профсоюзный квиз».

В ходе семинара проведен круглый стол с участниками семинара, где за основу была взята тема «Преимущества членства в профсоюзной организации».

Председатель Новосибирской областной организации Профсоюза В.А. Леонтьева выступила с лекцией по новому Отраслевому соглашению.

По итогам обучения всем участникам были выданы сертификаты. Организаторами получена обратная связь через анкетирование для оценки прошедшего мероприятия и дальнейшего повышения качества организации процесса обучения.

Зона №5 (Приволжская – 2)

С 20 по 23 мая 2024г. в г. Казани состоялся семинар для Молодежного профактива и кандидатов в резерв на должности председателей ППО, организованный Татарским рескомом Профсоюза. В мероприятиях зонального обучения приняло участие 30 человек, представители Марийской, Татарской и Удмуртской республик, а также приглашенные представители Московской, Мордовской и Ростовской ТОП.

В соответствии с планом обучения обучение проходило в санатории «Ливадия», где началась образовательная программа обучения. Л.Т. Рожко, заведующая правовым отделом — главный правовой инспектор труда Московской городской организации Профсоюза прочитала лекцию о Правозащитная деятельность Профсоюза, в ходе которой было высказано предложение о дальнейшем распространении опыта общественного контроля (Ст. 370 ТК РФ) Московской городской организации Профсоюза.

Вместе с тем затронута тема оказания первой медицинской помощи, ее юридические и психологические аспекты. Участниками был затронут вопрос создания «желтых профсоюзов» на отраслевых предприятиях.

В ходе семинара проведены практические занятия на тему «Профессиональное выгорание» в объеме 3 часов, а также круглый стол «Мотивация к повторному вступлению в Профсоюз».

В последний день мероприятий проведен обмен мнениями среди участников обучения, как по юридическим и организационным вопросам, так и по практическим мероприятиям.

Зона №2 (Центральная – 2)

С 16 по 18 мая 2024 года в г. Рязани на базе Рязанского Профобъединения состоялось Зональное обучение Профсоюза в учебной зоне №2. Участниками обучения стали представители двух областных организаций Профсоюза: Воронежской и Рязанской, а также представители первичной профсоюзной организации непосредственного обслуживания из г. Муром. Общее число обучаемых составило 21 человек, в том числе Председатель Профсоюза И.В. Гыбин, председатели областных организаций Профсоюза: Д.С. Кривоносов и А.Н. Мельгунов.

Открыли Зональное обучение А.Н. Мельгунов и И.В. Гыбин, который рассказал о текущем моменте и об актуальных задачах, стоящих перед Профсоюзом. Кроме того, в открытии мероприятия приняла участие заместитель Председателя Профобъединения М.В. Фатеева, которая отметила, что ключевым элементом, позволяющим повысить эффективность работы профсоюзов, является обучение кадров и актива. В первый день также

состоялся круглый стол по обмену опытом кадровой работы в профсоюзных организациях. В его работе принял участие заместитель Председателя Профсоюза А.В. Овчинников.

В последующие 2 дня был проведен тренинг «Профессиональная и личностная компетентность профсоюзного лидера в современных условиях», целью которого было освоение стратегий и инструментов повышения личной эффективности лидера профсоюзной организации с опорой на психологические механизмы и собственные ресурсы личности. Данная проблематика является в настоящее время очень актуальной, поэтому для проведения тренинга были приглашены профессиональные психологи из «Центра практической психологии» при Рязанском государственном университете.

По завершению мероприятия большинство из участников отметили, что формат тренинга является одним из самых выгодных при проведении Зонального обучения, поскольку является динамичным, позволяет вовлечь в процесс всех участников и дает им больше возможностей для общения и знакомства друг с другом.

Зона №7 (Южная)

С 14 по 16 июня 2024 года Краснодарская профорганизация работников радиоэлектронной промышленности провела обучение для 45 членов профактива отраслевых предприятий Краснодарского, Ставропольского края и Ростовской области в городе Краснодаре.

В соответствии с утвержденными Планом и Программой проведения Зонального обучения состоялись следующие мероприятия.

Знакомство с участниками под тематическим названием «Визитная карточка профорганизации» на котором делегации предоставили видео-презентации, доклады с альбомами и буклетами о проделанной работе за периоды с 2023 - 2024гг., и рассказали о текущем состоянии дел и планах на перспективу.

Семинар по теме «Информационная работа в профсоюзной организации», который провели два преподавателя Северо-Кавказского регионального учебного центра в форме интерактивных лекций об использовании современных информационных технологий в мотивационной работе профсоюзов: основах инфографики, составлении презентаций, работе с контентом, дискуссиях с оппонентами, управлении репутацией профорганизации, повышении информационного присутствия в соцсетях, мониторинге дружественных комьюнити, коммуникативной компетентности, мастерстве публичных выступлений, работе с комментариями.

Анкетирование по пятибалльной шкале с развернутыми ответами: по подаче учебного материала, оценке профессионализма преподавателей, технической оснащенности и комфорту помещения, пожеланиям преподавателям и организатору.

Обмен мнениями участников по проведенному обучению: об использовании полученных знаний по информационной работе и коммуникативной компетентности в мотивационной и пропагандистской работе профсоюзов, инструментах взаимодействия с соцпартнерами.

В конце мероприятий прошло вручение Сертификатов всем прошедшим обучение.

Зона №4 (Приволжская – 1)

С 18 по 20 сентября 2024 года на базе туристического комплекса «Арт-Пенза» состоялась зональная учеба председателей областных комитетов/советов, председателей первичных профсоюзных организаций и молодежного профактива.

Председатель Профсоюза И.В. Гыбин и заместитель Председателя Профсоюза А.В. Овчинников приняли участие в проведении круглого стола на тему Текущие вызовы в профсоюзной работе и средства их преодоления.

На обучении присутствовали представители профсоюзных организаций Нижнего Новгорода, Республики Мордовия, Ульяновской области и представители Пензенского областного совета Профсоюза

Все они с большим интересом слушали выступления Шавшаева Александра Владимировича - главного правового инспектора ФППО, Лукина Виталия Сергеевича - председателя студенческого координационного совета ПФО, Даниловой Елены Александровны - кандидата социологических наук, доцента кафедры «Менеджмент и государственное управление» ПГУ, Кудиновой Лилии Александровны - заместителя руководителя управления по молодежной и воспитательной деятельности ПГУ, практикующего психолога.

Всем слушателям зонального обучения были вручены сертификаты участников.

Зона №3 (Северо-западная)

С 19 по 20 сентября 2024 года в г. Санкт-Петербурге состоялось Зональное обучение, в котором приняли участие 24 человека - представителя Новгородской, Псковской, Ярославской ТОП, а также - Первичная профсоюзная организация АО «Завод «Марс» (г. Торжок Тверской области).

Открыли Зональное обучение ответственная за организацию обучения Львова Н.В.- председатель Территориальной организации Профсоюза Санкт-Петербурга и Ленинградской области и Чирков М.С. – руководитель «Зонального учебно-методического центра профсоюзов Санкт-Петербурга».

В первый день на базе учебного заведения ЗУМЦ прошло обучение по темам: «Современные технологии принятия управленческих решений» и «Переговорный процесс с точки зрения психолога».

В процессе обучения возникло живое общение преподавателей с участниками обучения, были рассмотрены конкретные примеры и пути их решения.

В завершении первого дня обучения участники посетили единственный по своей тематике в регионе музей истории профсоюзного движения, который дал возможность увидеть и оценить огромную работу предшествующих поколений, ветеранов профсоюзного движения, отдавших свои силы, знания и энергию делу служения людям труда.

Второй день обучения проходил во «Дворце Труда» Ленинградской Федерации Профсоюзов, где ведущими специалистами ЛФП были подняты темы актуальных изменений в области трудового законодательства и охраны труда. Участники обучения активно задавали вопросы в процессе обучения.

В завершении второго дня состоялся круглый стол по теме: «2024 - год организационного и кадрового укрепления Профсоюза».

Участники поделились опытом привлечения членов Профсоюза к активному участию в деятельности организации. Особое внимание было уделено работе предцехкомов, профгруппоргов. Рассматривались проблемы, с которыми пришлось столкнуться профактивистам в работе и положительный опыт их решения. У каждого была возможность поделиться своим мнением.

В торжественной атмосфере участникам были вручены сертификаты об обучении.

По мнению участников обучение прошло успешно, была большая заинтересованность в обсуждаемых темах, а полученные знания и навыки будут способствовать более эффективной работе.

Зона №1 (Центральная – 1)

В г.Туле с 7 по 10 октября 2024 года прошло Зональное обучение профсоюзного актива: Московской городской, Брянской, Московской, Калужской, Тульской областных организаций Профсоюза, первичной профсоюзной организации АО «Смоленский завод радиодеталей». В обучении приняли участие 37 человек.

В программу мероприятий входили встреча и знакомство участников, проведение КВИЗа, а также открытие мероприятия в рамках проведения круглого стола по теме «Год кадрового укрепления. Успехи, проблемы, перспективы».

В обучающем блоке программы были проведены лекции на следующие темы:

- Мотивация профсоюзного членства среди молодежи;
- Персональная эффективность: управление временем;
- Информационные технологии и информационная безопасность;
- Ведение социальных сетей профсоюзной организацией;
- Роль представителей ППО в расследовании несчастных случаев на производстве. Особенности установления степени вины пострадавших.

Председатель Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности Гыбин Иван Вячеславович принял участие в проведении Круглого стола, в ходе которого были затронуты актуальные вопросы профсоюзной работы.

По окончании Зонального обучения все участники получили Сертификаты.

Подготовлено отделом
организационной работы
аппарата ЦК Профсоюза